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1) Caracterize a densidade demográfica da Europa.

2) Analise as tabelas (pág. 152) e aponte o país mais populoso e o país mais povoado explicando esses conceitos.

3) Qual aspecto econômico caracteriza a população europeia?


4) Embora as cidades tenham crescido desde a Antiguidade, o processo de urbanização foi intensificado, em âmbito mundial, a partir do surgimento de uma atividade econômica específica. Qual foi a referida atividade e onde ela surgiu?


5) Quais razões justificam os movimentos migratórios em direção à Europa?



6) A população europeia apresenta baixa taxa de crescimento vegetativo e está envelhecendo. Qual é a principal consequência dessa situação para uma população?



7) Segundo alguns organismos internacionais, como o FMI, a imigração pode resolver a questão do baixo crescimento demográfico na Europa. Explique.



8) Que barreiras são comuns aos imigrantes que chegam em alguns países europeus?



9) De acordo com o que estudamos, como os imigrantes são vistos pelas populações dos países que os recebem?













Cemp – Gabarito do questionário 9º ano cap. 14

1) A Europa é um continente densamente povoado, sobretudo nas regiões urbano-industriais da porção centro-ocidental.
2) O país mais populoso é a Rússia, com cerca de 144,0 milhões de habitantes, e o mais povoado são os países baixos com proximadamente505 habitantes por km2. O conceito de país populoso corresponde ao total de habitantes do país, isto é, ao elevado número de habitantes que possui. Já o de país povoado se refere à distribuição desses habitantes pelo território, ou seja, densidade demográfica.
3) Elevado padrão de vida.
4) Foi a industrialização ocorrida a partir da Primeira Revolução Industrial, na Inglaterra.
5) Esses movimentos migratórios estão fundamentados na busca por melhores condições de vida, além da fuga de guerras, fome e miséria.
6) A consequência é que a população vai estagnar ou mesmo encolher, reduzindo o número de jovens e adultos em idade ativa e aumentando o número de idosos. Tal circunstância pode levar à falta de mão de obra e estagnação econômica.
7) A Europa precisa de imigrantes porque a taxa de natalidade da maioria dos países é muito baixa e a expectativa de vida é alta e os imigrantes poderão substituir a mão de obra ativa à medida que os idosos se aposentam mantendo a economia em crescimento.
8) Rejeição por parte dos habitantes locais e xenofobia.
9) São vistos como invasores que ameaçam seus empregos.
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